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Egy uj pert
alakiiá sáliak jelszavával ind ni az 
újévnek a magyar politikai élet, 
lígy volt, hogy a megalakítandó 
párt program injának ismertetése 
teszi majd hangosabbá, ünuepie- 
s.e.bbé a politikai újévet. D<* szo­
katlanul, példátlanul csendes lett 
ez az újév. Elmaradtak a ki- 
nyilatkozások, elodázódtak az ez­
zel összefüggő állásfoglalások.

Persze ebből a kormány jól­
ismert ellenségei már arra kö­
vetkeztetnek, hogy az uj párt 
alakítása körül a miniszterelnök­
nek legyőzhetetlen nehézségei 
vannak Hát ez nincsen igy.

A miniszterelnök pártalakitási 
kísérlete, amint azt sok oldalról 
hangoztatják, igen szép sikerre] 
halad előre. Ennek mi a magunk 
részéről csak örülünk, mert ebben 
a sikerben a függetlenségi és 
4 s-as párt eszméinek hóditó ha­
tását látjuk : hiszen a pártalaku­
lás két fő progiammpont ja, a 
demokratikus választójog és a 
magyar hadsereg a függetlenségi 
párt programújából nmi pia Itatott. 
Ez esak buzdításul szolgál ne­
künk arra, hogy az egész füg­
getlenségi programúi megvalósí­
tásáért annál nagyobb buzgalom­
mal folytassuk a küzdelmet.

És folytatni fogjuk ezt a küz­
delmet azon a nyílegyenes utón. 
amelyen már oly régóta meg­
szoktuk a biztos járást. Erről az 
Htunkról kitéríteni nem sikerül 
semmiféle intrikának, sőt fenye­
getésnek sem.

Mert fenyegetésekben is van 
részünk olyan helyről, amelyet 
mindenki jól ismerhet. De té­
vednek azok, akik azt hiszik, 
hogy önálló meggyőződésű poli­
tikai férfiakra és pártokra fe­
nyegetésekkel lehet hatni Az 
olyan beszédek, amelyek a kor­
mányhatalomból való kizárást es 
a választások alkalmával a kor­
mányhatalom támogatásának meg­
vonásai helyezik kilátásba, leg­
feljebb a mungókra lehetnek halas­
sal, de nem olyan férfiakra, akik 
egész életükben megszokták a kor­
mányhatalommal szemben állami.

Amíg az uj párt programúját 
nem ismerjük meg, addig vég­
leges és határozott állást nem 
foglalhatunk. A függetlenségi- é< 
1 S-as párt tudni fogja köteles­
ségét. Támogatni fogja az uj 
programmal jövő kormányt olyan

kívánják, nagy sérelmet jelentene 
vérfürdő után.

Hivatalos jelentés.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 2.
Keleti harctér: Fegyverszünet.
Olasz harctér:
Az asiagoi fen síkon a Monte 

Tómba területén és az alsó Pia vé­
nél időnként tüzérségi harcok fej­
lődtek ki. December 20-án reggel 
az Eris on Molti folyó gátokon levő 
állásból a megszálló legénységet 
veszteség nélkül visszavettük a. 
Piave keleti partjára. Az ellenséget, 
amely ezt a kiürítést csak deeem- 
her 31-én vette észre az elhagyott 
fedezékeket, eddig, állandóan tüzér­
ségi és akn a tűz alatt tartotta.

,-| wzérkw főnöke.

A német vezérkar jelentése.
Berlin, jannáv 2.

Nxugali harctér:
Rappreeht bajor trónörökös had- 

csoportja-. A tüzérségi tevékenység

k é r ti ésekben. m el y eket program - 
jában régi idők ói a hirdet , d«‘ 
küzdeni fog mindéi' ellen, ami 
nincs összhangzásban a nemzet 
kívánalmaival, ami állami függet­
lenségünk és az ország demok­
ratikus haladása ellen van.

quo azonban, amelynek elfogadását 
az emberiségre nézve a borzalmas

jogosult az a föltevés, hogy ezúttal

Dixmuideutól a Pontéig, délről 
kezdve egyes szakaszokon fokozó­
dott. Fétistől északra és délre pe­
dig sikeres felderítésekkel kapcso­
latban átmenetileg feléledt. Arras 
és Si. Quentin között is fokozódott 
időnként a tüzelés ereje. Az utolsó 
napokban Marcéingtó! délre elfo­
gott angolok száma 500-ra emel­
kedett.

A német trónörökös hadesti portja 
Erősítéstől északra és Omes mind­
két oldalán fokozódott a harci te­
vékenység. Felderítő előretörések 
az arcvonal több pontján számos 
francia foglyot eredményeztek.

Keleti harctér:
semmi újság.
Macedón arcvonal:
Lényeges esemény nem történt.
Olasz harctér:
A tűzte vékonyság az asiagoi len- 

siUtm és a Tómba területén időn- 
kint fokozódott.

LudendorlT
i Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az olaszok nem vesznek részt 
a békefárgyűlősokon.

h bolsevik] kormányt nem ismerik el.
Zürich, január 1.

Az olasz szenátus az év utolsó napján illési tartott, melyen Orlando 
a Ereszt-Fitovszkban folyó béketárgyalásokról a következőket mondotta :

A központi hatalmak és a bolseviknek között folyó tárgyalások 
Olaszország részéről a. legkényesebb és log tartózkodóbb magatartást.te­
szik szükségessé, meri a szövetségeseknek erre vonatkozólag még meg 
kell egyezniük. \ maga részéről azt hiszi, hogy a központi hatalmak 
manőveréről van szó, amelynek az a célja, hogy a népük hangulatát 
javítsák, ellenfeleik hangulatát pedig rontsák. A központi hatalmak mint 
a béke őrangyalai akarnak szerepelni és el akarják hitetni, hogy az 
entente akadályozza a békét.

Az entente azonban akarja a békét, sőt 's .kis az entente akarja, 
mert őszintén akarja.

A tárgyalások a központi hatalmak, es egy olyan kormány között 
folynak, amelyet az entente nem ismer «q es a jöVooén moh ismefnei el, 
amíg az alkotmány ózó országgyűlés össze nem iil. A középponti hatalmak 
főképpen az olasz és a francia aspirációkkal szemben egyszerűen tagadó 
álláspontot foglalnak el. \ status

Mindent összefoglalva, teljesen 
is sokkal kevésbbé lehet szó őszinte hóketórek vest'ól, mint inkább az 
alattomos offonzivának egy uj formájáról, amelynek az a célja, hogy 
egyenetlenséget idézzen elő az ententebnu és megmérgezze a hadviselő 
népek szellemét.

Odessza sorsa.
. I'udésitóiik jelenti teli ionon.)

Rotterdam, január 2.
Kicvből táviratozzak, hogy Odesz- 

száhan népszavazással fognak dön­
teni az ukrán köztársasághoz való 
tartozást illetőleg. Az alkotmányozó 
'jyiilésbe beválasztott kilencven 
ukrán képviselő már elutazott 
!Ttérvárra.

Bernstein és Scheide- 
rnann nem jönnek 

Budapestre.
Tudósítónk telefon jelentése.)

Budapest, január 2.
A két neves, német szocia­

lista vezérnek, Bernsteinnek és 
Sekeidemarmak 2G-án Budapestre 
kellett volna érkeznie, hogy a 
■népek békéjéről előadást tart­
sanak. A német kormány meg­
tagadta tőlük az útlevelet.

Hasonlóan két másik szocia­
lista képviselőnek is, akik Bé­
vel várra kértek útlevelet. Mind­
két esetben azzal indokolják 
a megtagadást, hogy az előadá­
sok veszélyeztetik a br észt­
ül o vszki tárgyald sokat.

Koronatanács Berlinben.
tTudósítónk jelenti telefonon.)

Berlin, január 1.
A lapok jelentése szerint a 

Bellevue-kaslélyban a császár 
elnökletével koronatanács lesz 
holnap, amely a breszt-litovszki 
béketárgyalások kérdésével fog­
lalkozik.

A Wollt-ügynökség szerint 
Hindenbnrg és Lndendorf ezekre 
a tárgyalásokra Berlinbe ér­
keztek.

A 1 illanj világítás uj rendjébe
a lakosság — úgy látszik kis ne­
hézséggel fog belet.örődii. A magán­
lakásokban nehezebben ellenőrizhető 
a kiadott rendelkezések betátása, 
mint az üzletekben. A kereskedők 
közül egyesek ma kísérletet tettek 
arra, hogy villany világítás mellett 
tartják nyitva üzleteiket, de a 
I endőrség erélyes felszólítására csak­
hamar beadták ezek is derekukat 
Mindenkinek érdekében áll, hogy a 
megállapított rendszabályokat be­
tartsa s igy az első pár napon kell 
csak túlesnünk, megszokjuk ezt, az 
uj rendet is. Hiszen olyan sok min­
déül. szoktunk meg ezalatt az utolsó 
négy év alatt . . .
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Makói Független l'jság 1918 január

A belügyminiszter nem 
hagyta jóvá a városi 
tisztviselők fizetéseme­

lését.
Az államsegélyt nem emelhetik fel. 
A nem közigazgatási alkalmazot­
tak fizetésemelését helybenhagyta.

Makó város képviselőtestülete a 
múlt év augusztus Li-án taitoti 
ülésén hozott határozatával kimon­
dott a, hogy a tisztviselők, segéd- 
és kezelőszemélyzet részére a tör­
vény szerint megállapított illetmé­
nyek helyett a törvényhatósági jog­
gal felruházott városok tisztviselői­
nek járó illetményeket adja meg. 
Ezeket az illetményeket a nyug­
díjba is beszámítja. Kimondotta . to­
vábbá a. képviselőtestület, hogy 
mivel a fizetésiendezés a város 
pót adóját közel -0 százalékkal 
emelné, az 1912. I.Vfll. te. alapján 
folyósított államsegély felemeléséi 
is kérj.

Csunádmegye törvényhatósági bi­
zottsága október havi rendes köz- 
közgyűlésén helybenhagyta a város 
képviselőtestületének ezt a hatá­
rozatát. ami ellen ( sorba János 
városi képviselő és társai, névszv- 
nnt Török János, Nacsa József,
S. Bálint Sándor. Lélek István és 
Bencze István felebbezéssel éltek.

A belügyminiszter a megíclcebb- 
zett határozatot felülbírálván elren­
deli. hogy Makó város közönsége a 
tisztviselők fizetésrendezésének kér­
dését újból fontolja meg és újból 
hozzon határozatot az alábbiak fi­
gyelembevételével :

A belügyminiszter dicséretremél- 
tónak tartja a város közönségének 
tisztviselőivel szemben mutatott jó­
indulatát. indokoltnak azt, hogy a 
háborús viszonyok következtében 
beállott drágaság miatt a tisztvise­
lők fizetését rendezze. De ehhez 
megfelelő anyagi eszközökkel kell 
rendelkeznie, mert az államsegély 
felemelése a miniszternek nem áll 
módjában. Az államsegély félémé 
lése ugyanis csak törvényhozás ut­
ján és pedig úgy lehetséges, hogy 
valamennyi varosra kiterjedő egy­
séges és általános rendelkezésről 
kellene gondoskodni. Rendkívüli se­
gély intézményesen nem biztosít­
ható : egyébiránt a város mái ka­
pott. !0000 korona rendkívüli se­
gélyt.

Ezekre való tekintett el újból 
megfontolandó a hozott határozat 
és csak akkor ragaszkodjon hozzá a. 
város, In a fizetésemelést saját anyagi 
erejére támaszkodva tudja keresz­
tülvinni. De ekkor sem mint maga­
sabb illetmény utalható ki. hanem 
pótlék óimén. Ehbnt az esetben a 
nyugdíjba való beszámításról külön 
kell majd gondoskodni.

A hat ni ozat na k a nem köz igaz­
gatási tisztviselők és egyéb városi 
alkalmazottak 1 izetésemcléséi e vo­
natkozó, felebbezéssel meg nem tá­
madott részeit o belügvmiiiisztev

érintetlenül hagyta. Tehát 1917 
juh 1-től számítva magasabb illet­
ményeket kapnak a hajdúk, fogyasz­
tási adóhivatal vezetője és pénz- 
tárnoka, könyvelője, a mezőrendő­
rök. mázsakezelő, szegényházi gond­
nok. hónap>zámosak. kocsisok stb.

Nők mint fűtők 
és gépkezelők.

£\ polgármester hirdetménye
Tudomására hozom a közön­

ségnek, hogy a ni. kir. lion vé­
delmi miniszter rendeleté szerint 
a cséplőgépészek és fűtök fel­
mentése az ez évi cséplési idény 
tartamára előre láthatólag, a ka­
tonai érdekek által megkövetelt, 
a múlt évinél sziikebb korlátúk 
között fog engedélyeztetni.

Ezért szükséges, hogy a kü­
lönösebb kiképzést nem igénylő 
fűtői és motorkezelői teendőkre 
a rendelkezésre álló polgári egyé­
nek. más címen felmentettek és 
esetleg női munkaerők közül is. 
minél többen már most kio ki al­
tassanak.

Makó. 19In. január hú 1.
Dr. Petrovics György, 

polgármeste.t

Hajójárat
a Maroson.

Erdély és az Alföld közötti 
forgalom élénkítése.

Aradon most azzal a tervvel fog­
lalkoznak. hogy hajózási részvény­
társaságot alakítanak, mely a há­
ború után Erdély és az Alföld gaz­
dasági és kereskedelmi életében 
fontos szerepet játszana.

A terv szerint Makónál felduz- 
zasztanák a Marost, miáltal a folyó 
kisebb hajók részére egészen Pistiig 
hajózhatóvá válna. Valószínű, hogyha 
a Maros hajózhatóvá tétele sikerül, 
a. Szamos és Ívőrös medrében is 
meg fognak jelenni a kereskedelmi 
hajók, mert a szolnoki és szegedi 
vasúti kapuk már most is alig ké­
pesek ái bocsátani magukon az 
óriási vasúti forgalmat. Békeidőben 
Szolnokra naponta hávomszázötvuit 
vonat futott be. a háború alatt ez 
a, szám átlag ötszázra emelkedett.

Kezdődik
a rekvirálás.

20 bizottság rekvirál a város 
területén.

Csanádvármegye alispánjának ren­
deletével elrendelt és házról-házra, 
tanyáről-tanyáva való járás utján 
foganatosítandó rekvirálás Makó 
város területén folyó hó J-áu veszi 
kezdetét. Rekvirálás tárgyát képezi 
a búza, rozs, kétszeres, zab, tengeri, 
kulcs, bab. borsó, lenese, lóbab és 
takarmány borsó, valamint ezek ős- 
terményeiből a termelőknél, nem 
termelőknél és iparvállalatoknál levő 
készletekből a kiadott utasítások 
értelmében megállapítandó felesle­
gek. A készlet megállapítása a bir­
tokos gazdaság és maganhelyiségeive 
kiterjedő kutatás és a készlet fel­
mérése utján történik.

A város belső területén i-t, külső 
vészeiben (i rekviválő-bizottság fog 
működni, amely részben civilekből, 
részben katonákból fog állni. A 
hatóság szigorúan figyelmezteti az 
összes lakosságot, hogy % kiküldöttek­
nek pontosan tarják fel összes kész­
letüket s r.e tegyék ki magukat 
zaklatásnak, megszégyenítéssel járó 
b iintetesekneK.

A fejkvóta ugyanaz most is. mint 
az előző rekvirálásnál. Időszaki 
munkások élelmezésére semmi sem 
hagyható visza. Nyári hizlalásra sem 
hagyható vissza tenger. Saját érde­
kében cselekszik mindenki, ha a 
rekvirálás idejében otthon tartóz­
kodik, mert ha lakásáról a rekvirálás 
meghiúsítása céljából eltávozik, a 
rekvirálók a lakást, gabonaraktárt 
stb. felnyithatják.

Az ország ellátatlan lakosságának 
és a haderő élelmezésének biztosí­
tásáról van szó. azért mindenki 
hazafias kötelességének megfelelően 
és pontosan tárja elő készletét s 
abból semmit cl ne titkoljon.

torolni s aki e rendelkezés ellen 
vét, azt megbünteti s a mulasztást 
elkövetnél a liszt és kenyérárusi- 
tás jogát meg is vonják.

Az ellátatlan lakosság liszt jegyét 
csak annyi személyre válthatja ki, 
ahány személyt családjában élelmez, 
mert ezirányban is folyamatba van 
téve a legkiterjedettebb ellenőrzés. 
Akit visszaélésen kapnak, azt sú­
lyosan büntetik.

Liszt- és kenyérárusok az egy- 
cgy hónapban beváltott lisztjegyek­
kel havonként kötelesek az élelme­
zési ügyosztálynál leszámolni. A 
leszámolás megkönnyítése végett kö­
telesek az árusítók a liszt- és ke­
nyérjegyek szelvényeit 100 dara­
bonként összecsomagolva, boríték 
alatt a hó végén a közélelmezési 
ügyosztályhoz beadni. A borítékra 
minden árusító tartozik a nevét és 
lakhelyét feljegyezni.

Az árusítók csak annyi liszt- 
mén nyiségre kapnak kiutalást, ami­
lyen mennyiségű érvényes szelvényt 
beszolgáltatnak, aki az egy-egy hó­
napban beváltott szelvényeket a ki­
tűzött időben nem adja be, az az 
ilyen szelvényekre lisztkiutalást ké­
sőbb nem fog kapni.

Az ellátatlan lakosság részére 
eddig kapott liszt-mennyiségnél e hó 
1-től jóval kevesebb mennyiségű 
lisztet kapunk.

A fentebbi rendelkezéshez min­
denben alkalmazkodjon mindenki, 
kerüljenek minden visszaélést s ha 
valamely visszaélésről tudomást sze­
reznek, azt jelentsék be, mert az 
ellátatlanok lisztszükségletének biz­
tosítása érdekéből a legnagyobb ta­
karékoskodásra vagyunk szorítva s 
az, aki hamis eljárásával magának 
több lisztet szerez be s ez által 
sok szegénytől a legszűkebbre .sza­
bott élelmet, is elvonja, semmi kí­
méletet sem érdemel.

NAPI HÍREK

Tánciskola n vili k a 
Katholik us 

Kör dísztermében Tóth Antalné 
(Kiss Böske) oki. tánctimitónő ve­
zetésevei mindkét nembeli ifjúság 
számára. Jelentkezni lehet 191,8. 
január L>-ig Nacsa Péternél, a 
Katii. Kör pénztárnokánál. Csak 
L> even felüliek jelentkezzenek.

1 anitási idő hétfő, szerda 
és szombat este. 8 \ (j.jo-

V tanfolyam Vizkei'oszf előestéjén 
N órakor nyílik meg.

Taudij 50 korona. Órailij 2 korona. 
KATII. KÖR IGAZGATÓSÁGA.

A liszt-és kenyérjegyek 
kiadásának uj rendje.
A visszaélések szigorú ellenőrzése.

< samulvármegye alispánjának in­
tézkedésé folytán e Ló 1 tol kezdve 
az ellátatlan lakosság liszt és ké­
nyéi szükségletének beszerzése cél­
jából az eddigiektől eltérő, uj liszt 
és kenyér jegyeket ad ki az élel­
mezési ügyosztály.

A január hónapban kiadott uj ke­
nyérjegyek színe halvány piios s 
égj-égj • >0 napra érvényes. Ebben 
a hónapban liszt es kényes árusok­
nak csak az ilyen színű jegyekre 
szalud kenyeret és lisztet kiszol­
gáltatni. Természetesen a december 
havában kiadott és még le nem járt 
kényéi jegyekre az esedékes liszt és 
kenyér mennyiségek az érvényes­
ségi idmi belő; kiadandók.

A lisztet és kenyeret csak érvé­
nyes jegyek ellenében árusíthatják, 
mert a rendőrség c tekintetben a 
legzzigovubb el lenéi zést fogja gya,-

líórvivm. TixzMM ké­
rem Makó város hópri,időicstliléié­
nél' azon »pen l/Kitelt tagjait, akik 
o püspök, eiif/ittlattoknál"' a t tiros 
vészére való megvételt iránt érjek- 
lödnek, hopp ebben a: ágtjbni igen 
J onto a értekezlet rr htrnla/os heh/i- 
ségemlen január hé> .kén <!éh.lőtt 
10 ovo kor roméi wtgnnbh szóm­
ban on g jelenni szin-skt <ijenek. 
Petrot r e (ígörgtj ill. put(píenteriőr.

Három milliárd a hadiköl- 
csönjegyzés eredménye. Pénzügyi 
körökben a hetedik hadiköiesön 
eredményét lián mi mi Piáid koronára 
becsülik nem lehetetlen azonban, 
hogy a kölcsön eredménye valami­
vel három iiiiiliárdou felül is lesz.

A sokgymiiokes család­
apák óh utolsó fiuk ki mó­
losé. Félhivatalosan jelentik: Az 
1917 szeptember ll-iki legfel­
sőbb parancs alapján, amely a 
k°kgyci;znckes családapák és utolsó

..— ________
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fiuk kímélésére vonatkozott, szá­
mos, eléggé meg nem okolt kér­
vényt nyújtottak be. A hozzátar­
tozók többizben teljes elbocsátást. 
a mögöttes országrészbe (ottho­
nának közelébe) való szállítást, 
vagy pedig hadtápteviüeti tartós 
alkalmazást kértek gyakran le­
génységi állományba tartozókra 
vonatkozóan is. jóllehet, az ille­
tők egyáltalán nem voltak a 
fronton beosztva. Illetékes helyen 
felhívják tehát a közönség figyel­
mét arra, hogy a legfelsőbb pa­
rancs irat csak az arcvonalon be­
osztottakra vonatkozik s ezeknek 
csak az állandó ellenséges tűz 
hatás körletén kívüli szolgálati 
állásra való beosztását Írja elő.

A szabadságon katona tra­
gikus halála. Szabadkáról Írják: 
Szinte igedborzongató az a minden­
napos látvány, hogy a szabadságé- 
katonák a legleheteti énebb helyeket 
választják ki a vasúton utazásra. 
Legutóbb is életével fizetett ilyen 
könnyelműségéért Heck Frigyes (>. 
gyalogezredbe li honvéd, aki az 
egyik kocsi fékezőfülkéjében igye­
kezett a karácsonyi ünnepekre 
hozzátartozóihoz. Bulkeszi és kis­
hegyes állomások között kizuhant a 
fékez ókocsiból, fejjel a .szomszédom 
kocsi oldalának esett, úgy hogy 
nyakcsigolyája azonnal eltörött és 
szörnyethalt. Holtteste a kocsi üt­
közőin feküdt., amikor a szerencsét­
lenséget Kishegyesen észrevették. 
Szabadkára szállították é.s ott te­
mették el.

— ANTII RÁCÉN' IKÓ-T1NTA. tói jihbá 
színe-! tinták, tollszárak. ecrnzák. eró* 
kötésű Z8EBKÖNYVKK <»ote>z) olcsó 
árban beszerezhető KOVÁCS > A N 001$ 
papirkereskedésében. Makó, Szrgcdi-u. 
1. szám.

-- Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Klek Sándor R. Szűcs 
Viktóriával, Győri István Posztós 
Viktóriával, Fazekas Józsei szalai 
Juliannával, Szalávdi István líácz 
Terézzct. Mezei Antal Világ Anná­
val Kihaltak • Özv. Varga Fe- 
rencaé Kis Rozália II1 éves. l\ is 
Etel Juliánná 4 éves. Diós Sámuel 
28 éves. Özv. Fazekas Miliályné 
(t. Balog Juliánná 8-1 éves. Xajda 
Anna 5 éves. özv. Váradi Mihály né 
6era Julianna 84 éves. (*zv. Kis 
György né Tv if van Juliánná Tó éve. 
korában.

SZÍNHÁZ
Bájos ismeretlen. Tfn -aiia 1 mi 

dráma i) felvonásban. I-o.szerepben : 
Myrtle s red ma un és Forrest Stan­
ley. Filmre kertiI a makói ( ninia 
Mozgófényképszinházban jaiiuái öl-ón, 
csütörtökön délután fél (I és este 
fél 9 órakor. - Alleghanics grót- 
ságában meggyilkolva találják Hiúi- 
Fords telepvezetőt. Minthogy t hvviif 
bíró Non is Ford hálóka mi ó jába u a 
matrac alatt megtalálja a vét es 
kést. alapos a gyanúja, liogx ó ölte 
meg a telepvezetőt, mivel a gyil- 

,‘kosságot raegelözv napon a kötekedő

telepvezető összetűzött Norris F'onl- 
dat. Az esküdtek Norrist elítélik, 
mielőtt azonban az ítéletet végte- 
hajtanúk, a gazdag és szépséges 
Mit jam Strange elszökteti a gróf­
ságból és ajánló levelet ad neki 
tinenys Airesbau lakó rokonaihoz. 
Norris itt hamis nevet vesz föl és 
rövidesen úgy előre halad, hogy 
kedvence lesz a társaságnak. Má­
jammal, kit csak futólag ismer 
„Vadrózsa" álnév alatt levelez, de 
mikor levele azzal jön vissza, hogy 
címzett ismeretlen, el jegyzi magát 
Eire VVagnéval, aki Xewyorkból jött 
oda. Hazájába visszatérve álszakáit 
visel, de mégis kényelmetlenül érzi 
magát, mert halálos ítélete feje 
fölött csüng. Meglepetéssel értesül, 
hogy az ö Évije iskolatársa „Vad­
rózsának" izgalmas és meglepő for­
dulatok, melyek a filmen gyönyörűen 
jutnak kifejezésre, ismét összehozza 
Mirjammal és Kvi nem áll útjába a 
szerelmeseknek, látva Kvi önfelál­
dozását. Mirjam önmegtagadása gyö­
nyörűen jut érvényre a művészi 
filmen.

REGÉNY
A patakmaiom 

tündére.
Irta: Tölgyes*)' Mihály.

Minden jog fentartv».

Lajos kelletlenül bólintott fejével 
s elgondolta magában, hogy inkább 
a vadászatban lett volna olyan sze­
rencsétlen, mint most a szerelem­
ben.

Fgy hailem. folytatá Elemér 
gondtalanul, még csatangol a farkas- 
völgyi erdőben egy pár díszpéldány 
azokból a fenevadakből. Te jól tu­
dod a járást, nem jönnél velem ma 
estére lesbe ?

Lajos gondolkodik egy percig.
--- Lesbe 1 mormogta tompán. Hisz 

van a nagyságos lufinak vadásza.
r|'ud is az valamit ! legyint 

kezével bosszúsan Elemér. Még ed­
dig mindig úgy vezetett, hogy még 
egy ártatlan tapsi fülesre se buk­
kantunk. Kp ezért szeretném, ha 
velem jön? él 1 Ne legyek én az utol­
só vadász a kö;nyéken.

Lajosban valami vad bosszúálló 
érzés keletkezett egyszerre.

- Jól van ! monda. Kimegyek az 
túlival. Hol lesz ti találkozó y

Jer fel értem a kastélyba 1 
Hat órára légy ott 1

Lajos némán bólintott,' de nem 
nézett rá, mint. egyébkor ha talál­
kozott vele. Nem nézhette ót. mióta 
tudja, hogy el akarja tóié rabolni, 
vagy talán már el is rabolta szép 
Ilonkát. Azelőtt tisztelte, becsülte, 
most gyűlöli, mert ’nem hiheti, hogy 
tiszta vonzalomból, igazi szerelem­
ből akarja feleségül vonni a szép 
molnárleányt. Az egész csak komé­
dia. mely abból a célból vau kigon­
dolva. bog) hálójába kerimen egy

ártatlai gyermeket s egy csapással 
boldogtalanná tegyen kettőt egy­
szerre.

Lajos össze szőrit ja öklét s fojtott 
didivel néz a távozó után. ki egye­
nesen a malomnak tart.

— Bizonyosan a válaszért megy 1 
mormogja magában bösxülten. Jó, 
jó! Majd az én válaszomat is meg­
kapod még ma! Kngemet kihagyta­
tok a játékból, pedig majd én adom 
ki az ütőt.

Ezzel elrohant.
Mire Elemér visszatért a malomba, 

mát egészen megváltozott helyzetet 
talál még pedig az előnyére. A 
molnáráé egészen elérzé kényül ve, 
könyökkel szemében jött elejébe x 
csak ennyit tudott mondani:

— Oh nagyságos tirfi, hát igaz 
lenne ?

Elemét biztatólag vállára tette 
kezét s igy szólt szelíden :

— Igaz bizony, édes nőném asz- 
,szuny! Ha nincs kifogása ebenem, 
ha nem talál rajtam kivetni valót, 
akkor hát fogadjon ol fiának és adja 
nekem Ilonkát, a patakmalom szép­
séges tündérét !

(Folyt. köv.)

Tdnctonitdsi felhívás!
Alulírott van szerencsém az igen tisz­

telt szülök és gyámok b. tudomására hozni 
hogy az 1918, évi január hó 8-áii a téli 
idényre a

TÁNCTANITÁST
megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, 
mint a legmodernebb táncokat s hogy tanít­
ványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, 
nem kötöm a tifnit.ást határidőhöz, addig 
járhatnak hozzám ranir ványaim még min­
den táncot a legkitűnőbben el nem sajá­
tították. A táncokon kívül tanítani fogom 
az illem és a rend szigorú szabályait. Fel­
kérem tehát az igen tisztelt szülőket és 
gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb 
beíratni szíveskedjenek.

Beiratkozni minden este fi órától Bar* 
rsai-u teában lérő tánctermemben lehet.

A nagyérdemű közönség h. pártfogását 
kérve vagyok mély tisztelettel

Tóth Antal né,
oki. tánct.anitónő.

a Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független iisiig* ’ nyom fiahelyisége 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség­
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Függd len Fjság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Eladó ház.
A F’emicz Kérdi mind-tér II. 
számit jókarban lévő tehermentes

ház nagy kerttel
örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet: ÖZV. llaffiiy 
.liínosncval a lenti szám alatt.

Leveles csutka
van eladó. Értekezni lehet:

Baross-u. 19. szám alatt.

Tánctanitási Felhívás.
Alulírott vau szerencsém az igen tisztelt 

szülők és gyámok b. Tudomására hozni,, 
hogy 1918. évi jannáv hó 8-án a téli 
idényre a

tánctanitást
megkezdem.

Tanítani fogom úgy a régi, mint a legújabb 
táncokat. S hogy tanítványaim ezeket tel­
jesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz; 
nem kötöm ; addig járhatnak hozzám tanít­
ványaim, inig minden táncot a legkitűnőb­
ben el nem sajátítottak. Miután pedig én e 
városban évtizedek óta működöm a n. é. 
közönség legnagyobb megelégedése és leg­
teljesebb elismerése mellett, cr. elég bizto­
sítékot nyújt arra nézve, hogy tánc,intéze­
temben az illem és vend legpontosabb be­
tartása mellett folyik a tanítás s igy minden 
szülő bátran ream bizhatja gyermekét. — 
Tanítom a táncokon kivii! az illem, a tár­
saságban lett» viselkedés szabályait s a 
csinos testtartást. Felkérem tehát; az igen. 
tisztelt szülőket é* gyámokat, hogy gyer­
mekeiket minél eluhb beíratni szívesked­
jenek. Iratkozni mindenkor lehet lakásomon: 
Gróf Vay-iuea í-’öO., hol most is esténkint 
állandóan folyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség h. pártfogásét 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

oki. tánetanitó.
arcz

Szülők
Figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét oly helyre adja tanone- 
nak, hol kellő szakképzettségben 
vészesül.

Könyvrtyomdai üzemiinkben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tauoncai tiknak a legmagasabb 
hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halasz
könyvnyomdájában, íszegedi-ittca 1.

Hordókat
minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adollné Mal^, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanása« 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot, simává, üdévé tess.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Archámlaszt ást a legideálisabb é> legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer boriim 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozá.s jutányos bérletbe«. 

Biscrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt. 10 órától este fi óráig1.

Müller Adolfné
oki. kozmetikus.
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MAKÓI
URÁNIA MOZGOFENYKEPSZINHAZ

Csütörtökön, január 3-án

Jan. 3-án

Társadalmi dráma B felvonásban. 

Főszerepben: Myrtle Sfadmann és rorrest Stanley.

Vígjáték 2 felvonásban.

lan. 3-án

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, üeiuian .>

Pénztárnyitfcs este 7 órakor.
4/1.,-i-X-

ee<
mmm

Névjegy
kartonok és hártyapapirokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári,ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).
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Nyomatott Kovács és Halász vxllanyerfire berendezett könyvnyomdájában, Makón.


